

Podzim přinesl zdravotně postiženým nové a výrazné legislativní změny, které zvyšují buďto příspěvky, nebo přinášejí jiné výhody.

Jednou z nich je, že se mění částky příspěvku pro bezmocnost se zákonnou účinností od 1. 1. 1996. Stávající částky (za částečnou bezmocnost - 200 Kč měsíční příspěvek, za převážnou - 400 Kč a za úplnou - 600 Kč) se nyní zvyšují o 50 procent: na 300, 600 a 900 Kč. Lidem, kteří tyto částky pobírali, se nyní bude vyplácet jejich vyšší sazby automaticky s důchodem.

Jsou však případy, kdy si občané musí o tento příspěvek znovu zažádat. Řada lidí totiž pobírala tyto částky nižší, anebo se jich úplně zřekla, jelikož jejich souběh s důchodem přesahoval stanovenou hranici 3 700 Kč. Protože nová hranice pro souběh důchodu a příspěvku činí 5 000 Kč, otevírá se pro tyto občany znovu příležitost, aby uplatnili svůj nárok. Pokud pobírali kvůli vysokému důchodu nižší část příspěvku, musí svou žádost adresovat na Českou správu sociálního zabezpečení v Praze, Křížová 25.

Jak nám sdělil vedoucí karlovarského střediska pro zdravotně postižené Petr Končel, tato žádost by měla vyznít asi v tomto smyslu:

V souvislosti s přijetím nového zákona (160/95 Sb.) se na Vás obracím se žádostí o úpravu částky bezmocnosti podle rozhodnutí správy sociálního zabezpečení... ze dne..., která mi přiznala stupeň bezmocnosti...

Výplata mi však byla omezena na částku... a vzhledem k tomu, že od 1. 1. 1996 platí nová hranice souběhu důchodu a bezmocnosti ve smyslu citovaného zákona a můj důchod činí..., žádám o provedení úpravy ve smyslu citovaného předpisu.

Žadatelé by neměli zapomenout připsat ještě své rodné číslo.

Poslední skupina zdravotně postižených, a to těch,

kteří se svého příspěvku pro vysoký důchod museli zříci, může uplatnit svůj nárok u Okresní správy sociálního zabezpečení v K. Varech. I když jejich stav stále bezmocnosti odpovídá, je nutné, aby se znovu podrobili vyšetření posudkovým lékařem.

Sdružení příspěvků

Další pozitivní zákonná úprava (novelizace vyhlášky 182/91 Sb.) se týká zvýšení příspěvků na nákup, zvláštní úpravu nebo celkovou opravu motorového vozidla a je poskytována občanům s těžkými vadami nosného nebo pohybového ústrojí. Výše tohoto příspěvku se z dosavadních 60 000 Kč mění na maximálně 100 000 Kč. V případě, že jsou těžce postižení manželé, mohou podle novelizované vyhlášky své příspěvky sloučit na nákup jen jednoho vozidla.

Auto i pro rodiče hendikepovaných

Kromě těch, kteří mají poškozené pohybové ústrojí, mají nárok na příspěvek pro zakoupení vozidla i rodiče nezaopatřeného dítěte staršího tří let věku s těžkými vadami pohybového ústrojí, zrakové nebo mentálně postiženého, kterému byly přiznány mimořádné výhody třetího stupně. V této souvislosti je třeba apelovat na rodiče dospělých hendikepovaných dětí, aby nespíchali se žádostí o poskytnutí invalidního důchodu. Po dovršení 18 let a získání invalidního důchodu už tato osoba není nezaopatřená, a ztrácí tudíž nárok na poskytnutí některých příspěvků. Všechna zvýhodnění, která zdravotně postižené nezaopatřené děti od státu mají, se poskytují až do 26 let.

Novelizace zákona, která se týká zdravotně postižených, vyjme..ovává ještě další kompenzační nebo rehabilitační pomůcky, na které přispívá okresní úřad. Vzhledem k obsažnosti materiálu bude tento text zveřejněn příští týden.